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ATA Nº. 1.967/2016 – DA VIGÉSSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 28.11.2016. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o 

Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de 

Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e cinco minutos, foi constatada a presença dos 

vereadores: Ilvo Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, 

integrantes da Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, 

Vanderlei Santos de Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto 

Leomar Franken e Carlota Elisa Artmann, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da 

Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o 

Senhor Presidente, Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 

Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o 

secretário Abel fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após 

colocou a mesma em discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada 

por unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.966/16 

(ordinária): Aprovada por unanimidade. O vereador Silvestre justificou sua ausência na 

sessão ordinária do dia dezessete (17) de outubro, dizendo que estava em viagem com sua 

esposa, oportunidade em que adquiriu novos conhecimentos, e que só está justificando porque o 

setor de contabilidade e tesouraria da Casa lhe solicitaram que fizesse isso, devido terem que 

fazer a folha de pagamento, pois se a justificativa for aceita pelo Plenário não é feito o desconto 

de 25%, caso contrário o desconto é realizado. Desta forma, depois da discussão, o Presidente 

colocou em votação a justificativa: Rejeitada com sete (07) votos contrários dos vereadores 

Liberto, Rogério, Vanderlei, Alberi, Abel, Carlota e Ilvo, dois (02) votos favoráveis dos 

vereadores Elói e Oneide, e uma (01) abstenção do vereador Silvestre. O Presidente solicitou 

que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 205/16 para o 

Executivo; Ofício nº 206/16 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 21 de novembro, para divulgação; Ofício nº 207/16 para os integrantes da Ong 

Mi Au Juda parabenizando pelo sucesso do almoço realizado dia 20 de novembro. O Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

nº 080/16 recebido da Escola Estadual de Ensino Fundamental Hermany solicitando apoio para 

construir alternativas para solução da atual conjuntura que se desencadeia em nosso Estado, 

principalmente no que se refere ao funcionalismo, ao magistério/funcionários; Ofício nº 048/16 

da Escola de Educação Básica General Osório solicitando apoio para construir alternativas para 

solução da atual conjuntura que se desencadeia em nosso Estado, principalmente no que se refere 

ao funcionalismo, ao magistério/funcionários; Programação Natal Luz 2016; Ofício nº 023/16 da 

EMATER convidando para comemorações dos cinquenta e cinco (55) anos de instalação do 

Escritório Municipal da EMATER/RS – Ascar de Ibirubá, dia 02 de dezembro, às 08h30minhs, 

junto a Câmara Municipal; Ofício nº 108/16 da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, 

do Senado Federal, em atendimento ao ofício encaminhado por esta Casa Legislativa, referente 

proposta de alteração do Código de Trânsito Brasileiro, agradecendo pela contribuição ao debate 

democrático e informando que oportunamente dar-se-á ao Plenário da referida Comissão ciência 

do referido documento, que permanecerá à disposição dos membros para consulta; Ofício de 

cursos diversos. O Presidente suspendeu a sessão e convidou a professora Nair Sibila Marangon 

para falar sobre o ofício encaminhado pelas Escolas Estaduais General Osório e Hermany, em 

nome dos funcionários públicos estaduais, sendo que após discussão sobre o assunto foi reaberta 

a sessão. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 137/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 
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integrantes da bancada do PMDB, e ONEIDE NEULAND, da bancada do DEM: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação e da Secretaria 

Municipal de Agricultura, providencie o patrolamento e a posterior colocação de seis (06) ou 

oito (08) cargas de cascalho junto a propriedade do Sr. Catarino Farias de Souza, na localidade 

de Rincão Seco. Justificativa: Cabe salientar que entrei em contato na semana passada com os 

Secretários Municipais das duas referidas Secretarias, solicitando a realização deste serviço 

devido as máquinas estarem naquela região, mas não obtivemos sucesso. Desta forma, contatei 

com os Secretários novamente na presente data, sendo que os mesmos não lhe deram previsão 

para a realização deste serviço. Deve ser levado em consideração que há oito (08) anos não é 

feito este patrolamento, mesmo que o Sr. Catarino tenha solicitado por diversas vezes, nunca foi 

atendido, observando ainda que a esposa do mesmo é acamada, e se precisar levá-la até o 

Hospital a estrada não oferece as mínimas condições de trafegabilidade, sendo um fato 

lamentável, justificando assim a urgência deste serviço. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

138/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da bancada do PMDB, e ONEIDE 

NEULAND, da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, providencie com urgência a roçada das margens da VRS 824, até a divisa 

com o Município de Quinze de Novembro. Justificativa: Esta indicação se justifica devido o 

acostamento no referido trecho estar praticamente tomado pelo matagal, deixando este trajeto, 

que já é estreito, ainda mais perigoso para os motoristas, além de gerar um péssimo aspecto, pois 

com o início da temporada de verão esta estrada fica ainda mais movimentada devido aos 

inúmeros Balneários localizados no Município vizinho, os quais recebem inúmeros turistas e 

visitantes. Cabe observar que a divisa entre os dois municípios pode ser muito bem identificada, 

pois o acostamento que pertence ao Município de Quinze de Novembro sempre está roçado e 

limpo, o que não acontece com o acostamento que pertence ao Município de Ibirubá, que está 

sempre tomado pela vegetação, sendo vergonhoso, pois gera uma aparência de desleixo e 

relaxamento por parte da Administração Municipal, por mais que este serviço seria de 

competência do DAER. Por isso, deve-se seguir o exemplo do Município vizinho, em sinal de 

capricho. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 139/2016: Os vereadores ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO e ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a limpeza, com jardinagem e reforma da 

Praça, na localidade de Boa Vista. Justificativa: Essa indicação atende a solicitação dos 

moradores do local, que ressaltam a necessidade de reparos, com reforma da Praça, tendo em 

vista que ano que vem será comemorado o Centenário da Comunidade de Boa Vista, 

oportunidade em que esta Casa Legislativa prestará uma homenagem, em atendimento ao 

Requerimento que será apresentado pelo vereador Silvestre em 2017, atendendo pedido do 

vereador Ilvo. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 140/2016: Os vereadores ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO e ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a limpeza do Cemitério Municipal da 

localidade de Boa Vista. Justificativa: Essa indicação atende a solicitação dos moradores do 

local, que ressaltam a necessidade deste serviço, tendo em vista que o mesmo encontra-se 

abandonado daquela localidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 141/2016: Os vereadores 

ILVO ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO e ROGÉRIO 

MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a passagem do 
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rolo compactador, no calçamento da saída para a localidade de Boa Vista. Justificativa: Essa 

indicação atende a solicitação dos moradores do local, que ressaltam a necessidade deste serviço 

devido o grande fluxo de veículos e por haverem muitas pedras soltas, no referido trecho. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 027/16: Os vereadores 

SILVESTRE A. REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN e RÓGÉRIO MAURI 

OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, e o vereador ONEIDE NEULAND, do DEM, 

requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para o DAER de Porto Alegre e de Cruz 

Alta, solicitando com urgência o patrolamento da ERS 506, pois a mesma está intransitável. Que 

também providenciem a desobstrução de um bueiro localizado na ERS 506, passando pela 

entrada da localidade de Linha Duas, próximo a propriedade do Sr. Arlindo Bortz, pois a água 

chega a passar por cima da estrada, causando diversos problemas. Que ainda se questione sobre a 

possibilidade da realização de um convênio com o Município de Ibirubá para que este possa 

fazer a manutenção da ERS 506: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 010/2016: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria 

na execução de obras públicas nas ruas Ida Berlet, Reinoldo Braatz e Campo Mourão. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Alberi, Presidente da 

CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que será o 

relator. O vereador Vanderlei, Presidente da COSP, falou que será o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2016: Dispõe sobre a cobrança de 

Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas Serafim Fagundes I e II e 

Sergipe. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Alberi, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, Presidente da CFO, falou que 

será o relator. O vereador Vanderlei, Presidente da COSP, falou que será o relator. 

ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador Olindo propôs antecipar a sessão do dia 26 

de dezembro para o dia 05 de dezembro. O vereador Elói disse que não poderia estar na sessão 

do dia 05 de dezembro devido já ter agendado audiência em Porto Alegre neste dia, mas que 

poderia ser dia 06 de dezembro, pois nesta data já teria retornado da viagem, até às 20hs. Desta 

forma, a próxima sessão da Câmara Municipal ficou marcada para o dia seis (06) de dezembro, 

às 20hs. Também discutiram sobre o horário da Sessão Solene de Posse, que será realizada no 

dia primeiro de janeiro, sendo que houve conflito de opiniões, pois alguns queriam às 10hs da 

manhã e outros que fosse realizada de noite. O Presidente relembrou que a confraternização de 

final de ano será realizada dia sete (07) de dezembro, no Colibri, e pediu para que levem um 

prato de sobremesa. Os vereadores Silvestre, Rogério e Elói falaram sobre audiências que 

participaram na última semana em Porto Alegre, uma na Secretaria da Saúde, sobre o pleito da 

Filantropia do Hospital Annes Dias, outra audiência com o Secretário da Fazenda do Rio Grande 

do Sul, sobre a dívida do Estado e sobre a possibilidade do fechamento da Receita Estadual de 

Cruz Alta. O vereador Olindo solicitou que fosse encaminhado ofício para as Secretarias de 

Educação, Assistência Social e Obras, envolvidas na organização e realização do Natal Luz, 

parabenizando pelo excelente trabalho realizado. Também pediu para que fosse encaminhado 

ofício para o DMD, parabenizando pelo trabalho realizado com os jovens que jogaram a final do 

futsal categorias sub 09, sub 11 e sub 15. O vereador Rogério pediu para encaminhar ofício para 

o Supermercado Cotribá, parabenizando pela iniciativa de reverter 1% das vendas brutas do dia 

22 de novembro, terça-feira, para a Liga Feminina de Combate ao Câncer, sendo um belo 

exemplo e bonito gesto de solidariedade, servindo de estímulo para outras empresas, sendo que 

solicitou que este ofício fosse assinado pelos onze vereadores. O vereador Liberto Franken pediu 
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licença para se retirar, sendo que o Presidente Olindo autorizou. O vereador Silvestre A. 

Rebelato pediu para encaminhar ofício para o servidor Milton da Silva, o “Mimo”, agradecendo 

por ter atendido uma solicitação dos moradores, efetuando o conserto do passeio público em 

frente da Padaria da Vovó Mathilde, na Rua General Osório, com muita presteza e educação. 

Cobrou um relatório dos vereadores que viajaram para Brasília na última semana, como 

prestação de contas. Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para 

cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O 

vereador ALBERI ANTÔNIO BEHNEN, do PRB: Cumprimentou a todos. Falou do 

acontecimento do dia vinte e sete de novembro (27/11), sendo a vitória e o título do Palmeiras, 

do jogador Roger Guedes, filho de Ibirubá, filho do Neco Farias Guedes e da Marisa, irmão do 

Gabriel, e se emocionou ao falar porque ele é seu afilhado, viu se criar, brincando e jogando 

bola, e pedindo de vez em quando para pagar um refrigerante, para ele e o vereador Vanderlei. 

Falou que este guri, filho na nossa Terra, está dando muito orgulho, como exemplo de atleta, 

premiando os ibirubenses com o título nacional. O Roger Guedes é campeão brasileiro de 

futebol, exemplo de atleta, um jogador exemplar, com apenas vinte (20) anos de idade, se 

tornado hoje pretendido por vários clubes europeus, e graças ao Sr. Neco, que todos sempre 

ajudaram e colaboraram, em algum momento da vida, o time Vila Nova, sempre militando, e 

lutando no futebol e hoje tem premiado com um filho de Ibirubá, um filho dessa família, com o 

título nacional do futebol, por isso parabenizou e pediu para encaminhar um ofício 

parabenizando ele e sua família. Falou dos professores, que estiveram nesta Casa, mais um vez, 

reivindicando, não o salário, mas pedindo que não tire seus direitos já adquiridos, que o Governo 

Estadual está encaminhando um grande pacote de muitas mudanças, neste projeto muito 

abrangente, tentando enxugar e melhorar, quem sabe as finanças do Estado, mas que proteja os 

professores, afinal de contas não é tirando os direitos deles, e prejudicando essa classe que vão 

resolver o problema do Estado. Falou que o Estado está com problemas de segurança, economia, 

de muitos setores, mas sem dúvida nenhuma se protegerem os professores, eles tiverem uma 

motivação, nem um melhor salário, para continuar trabalhando, certamente vão educar melhor 

nossos filhos, e eles vão depender menos de segurança e de oportunidade, porque eles sendo bem 

educados, eles vão buscar suas oportunidades, é isto que nós precisamos. Falou que todos 

vereadores foram sensíveis a reinvindicação dos professores que estiveram na Casa, e certamente 

todos, e a Comunidade Ibirubense, vão estar a favor deste manifesto e os vereadores irão buscar 

junto aos Deputados este apoio, para que realmente aconteçam as mudanças que o Estado 

precisa, mas que proteja os professores, a classe da Educação, porque esta sim penalizada há 

muitos anos, pois passa Governo e entra Governo, e muito pouco tem se ajudado os professores, 

especialmente da rede Estadual, então que protejam eles, que não deixem perderem no mínimo 

os seus direitos, que já adquiriram. O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou 

a todos. Falou da presença de todos e, de modo especial aos professores e alunos que estiveram 

na Casa, e os vereadores ficam sim apavorados com as informações que os professores 

trouxeram para a Casa, que o Governador Sartori está deixando todos de “cabelos em pé”, pois 

falava que: “Meu partido é o Rio Grande do Sul”. Dentro disso parcelando os salários dos 

professores e dos funcionários públicos. Falou que os professores, bastante preocupados com seu 

plano de carreira, que dentro disso, num pacote, que está vindo para ser votado, pediu para 

ficarem atentos. Falou que através deste pacote para ser votado, e foi passado para os colegas 

vereadores que estavam presentes, e através deste pacote que vai ser decidido muitas coisas para 

o Rio Grande do Sul. Falou que seria um momento de ficar atento, pois cada um deve lembrar 

daquele Deputado que votou, pois ele quem vai votar neste pacote, que está acontecendo, que 
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seria inclusive a venda das fundações. Falou que depois o vereador Elói vai falar mais de tudo 

que o Governo está querendo vender, o Banrisul, a Corsan, vamos ver então já que ele está 

saindo do Governo, vai desabafar um pouco. Comentou que tudo que o Brizola construiu, o 

Sartori estava destruindo. Falou que inclusive o que mais deixa indignado é referente aos 

pagamentos do décimo terceiro (13º) salário que vão ser pagos uma parcela agora e a outra 

somente no ano que vêm, no mês de novembro, e considera isto incrível sobre o que está 

acontecendo, refletindo sobre como ficam as pessoas que tem seus compromissos, e dentro disso, 

trabalharam e fizeram sua parte, contando com seu salário e hoje estão recebendo essas notícias 

do Governador Sartori, inclusive cancelamento de salário, aumento da previdência. Falou que vai 

acontecer no final, ouvindo os professores, que daqui uns dias, vão começar faltar professor, 

porque eles estão se desinteressando pela sua profissão, muitos estão abandonando e vai 

acontecer que ninguém mais vai querer se formar professor. Falou com grande preocupação da 

situação com os professores, disse para o vereador Silvestre, que vai usar a Tribuna, e vai falar 

sim do ex-governador Tarso Genro. Falou que ele ouviu várias vezes tocando, falando dele, mas 

achou que ele seguiria o exemplo do Sartori, falava que não olhava no retrovisor e só iria olhar 

para frente. Falou que dentro disto, usam o governo passado Tarso, só que ele nunca atrasou o 

salário, todo mês o trabalhador tinha seu salário lá depositado no Banco, então são coisas que lhe 

deixam bastante preocupado. Falou da importância das informações que os professores 

trouxeram para a Casa, que com certeza devem fazer alguma coisa por eles. Falou do vereador 

Elói, Presidente das ASCAMAJA, que será realizada uma reunião dia dois de dezembro (02/12), 

a qual vai reunir todos vereadores da Associação, para que possamos, através disso, sair uma 

Moção em nome dos vereadores, para que possam olhar o que está acontecendo aqui no Rio 

Grande do Sul. Parabenizou a Administração Municipal, porque mais ruas vão ser asfaltadas no 

Município, mais trabalhos acontecendo, está terminando a administração do Carlos e Rogério, 

mas eles continuam trabalhando fazendo as coisas acontecerem, com as contribuições dos 

impostos que pagamos estão sendo retornados para o povo. O vereador ROGÉRIO MAURI DE 

OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a todos. Falou de sua ida à Brasília, da luta pela 

filantropia do Hospital. Disse que o Legislativo estava fazendo sua parte, e que faltava o 

Executivo se envolver mais. Contou que terminaram a semana com o documento que precisam 

agilizar, o qual o Secretário do Governador Sartori precisava assinar para encaminhar no 

Ministério da Saúde. Falou que todos os vereadores, independente de sigla política estavam 

lutando em prol da comunidade. Colocou que a respeito dos asfaltos, o PMDB estava 

contribuindo através de emendas do Deputado Darcísio Perondi, para as ruas que eles iriam 

votar, que naquela noite o projeto havia sido baixado para as comissões, uma Emenda de 

duzentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 258.000,00), destinada às ruas Ida Berlet, Reinoldo 

Bratz e Campo Mourão, e colocou que gostaria que isso fosse falado, pois muitas vezes a 

oposição só serve para ser “oposição raivosa”, e que isso não era assim. Colocou a respeito do 

Governo do Estado, que ele acha que não se deve voltar ao passado, contou que conversou com 

deputados e que a situação é de calamidade pública, disse ao Presidente que antes de criticar ele 

deveria conversar com os deputados dele para entender como funcionava o sistema. Explicou 

que quando vem um projeto do Executivo para a Câmara, “já vem no ladinho, nós vamos votar” 

e que lá na Assembleia era a mesma coisa. Defendeu que não deveria ser tirado os benefícios dos 

professores e mencionou que o governador Tarso Genro só não atrasou o salário dos professores 

porque utilizou sete bilhões (R$7.000.000.000,00) dos precatórios e que hoje nem isso o Sartori 

tinha, sugeriu que eles chegassem nos relatores para que se faça algo. Disse que talvez os outros 

governadores dele, o Brito e o Rigotto não tiveram coragem de fazer e que, na opinião dele, o 

Sartori estava fazendo atrasado os ajustes. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 
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do PMDB: Cumprimentou a todos. Contou que na próxima quarta-feira, dia trinta de novembro, 

(30/11/16), seria assinado no Palácio Piratini, às dezesseis (16) horas, um recurso para fazer o 

recapeamento da Esquina São Carlos até o Tio Hugo, e que eles, vereadores de oposição, 

estavam ajudando “salvar o Hospital”, mencionando a audiência com Osmar Terra, e que 

estavam a caminho da filantropia. Colocou a respeito da ERS 506, a qual chamou de 

“demolidora de carros”, disse que deixou três alternativas para o Executivo, uma delas seria que 

o Governo do Estado cederia uma moto niveladora, se o Município desse um operador. Falou 

que tem a cópia dos contratos que Fortaleza e Santa Bárbara fizeram e bastava o Prefeito querer. 

Disse que teve uma audiência com o Secretário da Fazenda do Estado, em relação ao fechamento 

do Posto de Fiscalização do Governo do Estado em Cruz Alta, e colocaram na ocasião que isso 

iria dificultar muito, e o secretário lhes garantiu que iria pensar com carinho, para então tomar 

uma decisão. Falou que o Presidente do PT defendia que eles eram os salvadores da pátria, mas 

que haviam esquecido que eles tinham “quebrado”, roubado o Brasil. Falou que deixou bem 

claro aos professores que se fizeram presentes na noite que eles haviam sido os “bodes 

expiatórios”, contou que esteve em Porto Alegre e lá estava uma “zorra total”, que não podia 

dizer que o PT estava por de trás disso, mas que o PMDB ele sabia que não, e que em passeatas 

pediam o fim da Brigada Militar. Disse que iriam encaminhar um documento pedindo pelos 

professores, mas que o Sartori estava pagando uma conta que iria custar caro, que a comunidade 

precisava saber que em quarenta e cinco anos, só sete anos o Governo não gastou mais do que 

ganhou, e que agora alguma coisa tinha que ser feita, mas que eles tinham que tentar salvar os 

professores. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. 

Mencionou professores e futuros vereadores presentes. Parabenizou a Academia de Ballet 

Ballerina pela belíssima apresentação realizada no último sábado, que isso demostrava que os 

professores que não estavam sendo valorizados, estavam colocando cultura na cabeça dos pais, 

das crianças e dos avós, pois só quem entende o que é cultura prestigiava o evento, e que se 

sentia engrandecida, pois havia professores bons tanto na área educacional como na área cultural, 

colocou que na noite após o espetáculo na Casa de Cultura, aconteceu a abertura do Natal Luz, 

onde muitas crianças estavam à espera do Papai Noel e que isso também era educação. Falou que 

estava triste pela situação dos professores estaduais, que se fizeram presentes naquela noite, 

preocupados com o pacote do Governo Estadual, congelamento salarial, vencimentos parcelados 

e com o plano de carreira que foi conquistado com muita luta e agora estava a perigo, e que 

todos sabiam que a situação do Governo do Estado estava ruim, que alguns cortes teriam que ser 

feitos, mas ela acreditava que na educação e segurança não seria a melhor forma. O vereador 

ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: Cumprimentou a todos. Colocou que após a eleição 

não havia usado mais a tribuna, e agradeceu então a votação obtida. Parabenizou ao vereador 

Rogério e a Nelci Kanitz, por terem assumido a responsabilidade de União por Ibirubá, mas que 

infelizmente não obtiveram êxito. Desejou aos vereadores Abel e Alberi, sucesso nos próximos 

quatro anos e se colocou a disposição para ajudar com seu conhecimento no mandato deles. 

Agradeceu as pessoas da Comunidade de Erno Ways pelo convite, e pediu desculpas por não se 

fazer presente na inauguração do poço da rede de água, a qual ele teve participação para a 

liberação da perfuração e agora já beneficiava várias famílias com água potável. Registrou que 

ele, juntamente com os vereadores Silvestre, Rogério, Liberto e o administrador do Hospital 

Odair estiveram presentes em Brasília na luta pela filantropia, para que o Hospital não fechasse, 

e que todos os partidos estavam engajados nessa luta. Contou também que visitaram o gabinete 

do Senador Lasier Martins, ao qual fizeram um pedido de uma Emenda Parlamentar para a área 

de educação ou saúde, e na próxima semana estariam protocolando o pedido desta emenda que 

viria beneficiar Ibirubá. Falou a respeito do Governo Estadual, que as reformas que o Sartori 
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estava fazendo, alguém deveria ter feito, mas que o PDT entendia que não era com a venda das 

estatais que foram criadas pelo Leonel Brizola, que iria solucionar o problema do Estado. Falou 

que no próximo dia cinco de dezembro eles estariam debatendo a saída ou não do Governo 

Sartori, e colocou que é necessário se ter gestão e planejamento, que o Governador Sartori estava 

tentando, mas não deveria tomar medidas, como a venda de estatais importantes para o 

desenvolvimento do Estado. Observou que ele tem um voto só do Diretório Estadual, mas que 

ele queria ter o direito de opinar e dizer os rumos de seu partido PDT. O vereador VANDERLEI 

SANTOS DE SOUZA, do PRB: Cumprimentou a todos. Parabenizou a Administração pela 

abertura do Natal Luz e especialmente agradeceu a comunidade ibirubense que lotou a praça, 

prestigiando o evento e se emocionando com a chegada do Papai Noel. Parabenizou as 

Associações de Bairros que irão fazer suas festas natalinas no decorrer do mês de dezembro. 

Parabenizou a conquista do time do Palmeiras, que tem como jogador um filho de Ibirubá, 

referindo-se ao Roger Guedes, que nos próximos dias visitará Ibirubá e espera que recebamos ele 

com honras. Parabenizou o pai do Roger, o Neco Guedes e a mãe Marisa, que batalharam e 

passaram dificuldades, mas que agora serão recompensados com o sucesso do filho e que tem 

certeza que logo ele estará na seleção brasileira. Falou sobre a presença dos professores estaduais 

que estiveram presentes nesta sessão pedindo socorro e o apoio dos vereadores para intercederem 

com os Deputados sobre a votação de um “pacote” que foi encaminhado pelo Governo Sartori. 

Relatou que na última semana esteve em Brasília, juntamente com o Presidente Olindo e o 

vereador Abel, futuro Prefeito, e deixaram muitos caminhos abertos e que no futuro irão receber 

mais recursos para benefício da comunidade. Cumprimentou seu amigo Clóvis Welzel pela 

passagem de seu aniversário. Pediu a oração de todos, pedindo pela recuperação da saúde do seu 

amigo Gustavo Roberto Schroeder, o Fucks, que está enfrentando problemas de saúde, e desejou 

que Deus pudesse iluminar e com a força e fé de todos ibirubenses, ele possa se recuperar, pois 

Ibirubá ainda precisa muito dele, por muitos anos. O Presidente deu por encerrado os trabalhos 

às vinte e duas horas e cinco minutos (22h05min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° Secretário. 

Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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